
妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査 

1 

I. 2022年にご出産された方とご家族のことについて教えてください 

（１） 2022年のご出産月について教えてください 

2022年 _________月 

 
（２） ご出産された方の、ご出産時のご年齢を教えてください（ひとつ選択） 

１．20歳未満 ２．20歳～24歳 ３．25歳～29歳 

４．30歳～34歳 ５．35歳～39歳 ６．40歳～44歳 

７．45歳以上   

 
（３） ご出産された方の現在の就労状況を教えてください（ひとつ選択） 

１．フルタイム（正職員）で就労 
（時短勤務を含む） 

２．フルタイム（正職員）で就労（産休・育休
中） 

３. フルタイム（正職員）で就労していたが、
妊娠・出産を機に退職 

４．パート・アルバイト等で就労 

５．パート・アルバイト等で就労（産休・育休
中） 

６．パート・アルバイト等で就労していたが、
妊娠・出産を機に退職 

７．これまで就労したことがない  ８．その他 
（                ）  

 
（４） ご出産された方と現在一緒にお住まいで、かつ、生計を共にしている方（世帯員）を教えてくだ

さい（当てはまるものをすべて選択） 
＊生計をともにしているが、パートナー（配偶者を含む）が単身赴任等で同居していない場合は、
「９．その他」を選択していただき、その旨をご記載ください 

１．パートナー（配偶者を含む） ２．子ども（今回出産されたお子さん以外） 

３．ご出産された方の父親 ４．ご出産された方の母親 

５．ご出産された方の兄弟姉妹 ６．パートナー（配偶者を含む）の父親 

７．パートナー（配偶者を含む）の母親 ８．パートナー（配偶者を含む）の兄弟姉妹 

９．その他 
（                 ） 

10．該当なし 
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（５） ご出産された方のパートナー（配偶者を含む）の現在の就労状況を教えてください（ひとつ選
択） 

１．フルタイム（正職員）で就労 
（時短勤務を含む） 

２．フルタイム（正職員）で就労（産休・育休
中） 

３. フルタイム（正職員）で就労していたが、
妊娠・出産を機に退職 

４．パート・アルバイト等で就労 

５．パート・アルバイト等で就労（産休・育休
中） 

６．パート・アルバイト等で就労していたが、
妊娠・出産を機に退職 

７．これまで就労したことがない ８．その他 
（                 

９．該当なし  

 
（６） 2022年にご出産されたお子さん以外で、同居しているお子さんの人数を教えてください 

          人 

 
（６）―１．2022 年にご出産されたお子さん以外で、同居しているお子さんの就学状況を第 1
子から年齢順に教えてください 
＊お子さんお一人ずつご回答ください 
＊５人以上のお子さんがいる場合は、第 1 子から年齢順に 4 人目までのお子さんについてご回
答ください 

1人目 

１．未就園児 ２．保育園児/幼稚園
児/認定こども園児 

３．小学生 ４．中学生 

５．高校生 ６．専門学校生・短期
大学生・大学生 

７．1～6以外  

２人目 

１．未就園児 ２．保育園児/幼稚園
児/認定こども園児 

３．小学生 ４．中学生 

５．高校生 ６．専門学校生・短期
大学生・大学生 

７．1～6以外  

３人目 

１．未就園児 ２．保育園児/幼稚園
児/認定こども園児 

３．小学生 ４．中学生 

５．高校生 ６．専門学校生・短期
大学生・大学生 

７．1～6以外  

４人目 

１．未就園児 ２．保育園児/幼稚園
児/認定こども園児 

３．小学生 ４．中学生 

５．高校生 ６．専門学校生・短期
大学生・大学生 

７．1～6以外  
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（７） 現在の世帯全体の年間収入（税・社保等控除前）を教えてください（ひとつ選択） 
＊ここでは、あなた以外の世帯員の収入も合計した金額を記入してください 

1．300万円未満 2．300万円～399万円 

3．400万円～499万円 4．500万円～599万円 

5．600万円～699万円 6．700万円～799万円 

7．800万円～899万円 8．900万円～999万円 

9．1,000万円～1,249万円 10．1,250万円～1,499万円 

11．1,500万円～1,999万円 12．2,000万円以上 

 
（８） あなたがお住いの区を教えてください（ひとつ選択） 

１．青葉 ２．旭 ３．泉 ４．磯子 ５．神奈川 ６．金沢 

７．港南 ８．港北 ９．栄 10．瀬谷 11．都筑 12．鶴見 

13．戸塚 14．中 15．西 16．保土ケ谷 17．緑 18．南 

 
（９） 横浜市内での居住年数を教えてください（ひとつ選択） 

１．１年未満 ２．１～５年未満 ３．５～10年未満 

４．10～20年未満 ５．20年以上  

 

II. 2022年にご出産された方の妊娠・出産のご経験について教えてください 

 
（１０）出産のご経験について教えてください（ひとつ選択） 

１．初産婦（今回が初産） ２．経産婦（過去に出産経験がある） 

 

（１１）出産方法について教えてください（ひとつ選択） 

１．自然分娩 ２．自然分娩だが医療的な行為（吸引分娩、鉗
子分娩）を伴った 

３．無痛分娩・和痛分娩 ４．帝王切開 

５．その他 ６．わからない 
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（１２）出産された医療機関（病院・診療所・助産所）を選ぶ際、重視したことを教えてください（最大
３つ選択） 

１．自宅や家族からの距離が近い ２．費用が安い  

３．施設の知名度・口コミ・評判 ４．施設の方針（自分の望む出産方法が尊重
してもらえる、方針に共感できる） 

５．無痛分娩・和痛分娩が可能 ６．立ち合い出産・付き添い入院が可能 

７．医療設備・医療提供体制が充実している 
例．医師・助産師が多い、NICU がある、緊急
時の対応が可能等 

８．医療者の説明や対応が丁寧 

９．病室環境が良い 
例．LDR がある、個室が選択できる、内装が
綺麗等 

10．医療以外のサービスが充実している 
例．アメニティ、アロマ、マッサージ、お祝い
膳、出産お祝いサービス等 

11．妊婦健診以外で通院していた（過去に通
院歴があった） 

12．妊婦健診を受けた病院からの紹介・アド
バイス 

13．家族・知人・友人からの紹介 14．その他 
（                  ） 

 

（１３）里帰り出産の有無について教えてください（ひとつ選択） 
選択肢「３．里帰り出産していない」と回答された方は、設問（１５）へ 

１．市内で里帰り出産した ２．市外で里帰り出産した 

３．里帰り出産していない  

 
（１４）（１３）で「１．市内で里帰り出産した」「２．市外で里帰り出産した」方にお伺いします。 

いつ頃、里帰り先から自宅に戻られたか教えてください（ひとつ選択） 

１．生後 1か月頃に自宅に戻った ２．生後 2か月頃に自宅に戻った 

３．生後 3か月頃に自宅に戻った ４．生後 4か月頃に自宅に戻った 

５．生後 5か月以降に自宅に戻った 
（具体的な時期：          ） 

６．現在も里帰り先に滞在している 
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III. 2022年の妊娠・出産に関する経済的負担感について教えてください 

 
（１５）2022年の妊娠・出産にかかる費用（妊娠前から現在まで）について経済的負担感の程度を教え

てください（ひとつ選択） 

１．非常に負担を感じた ２．やや負担を感じた 

３．どちらともいえない ４．あまり負担を感じなかった 

５．全く負担を感じなかった  

 
（１６）妊娠・出産にかかる費用（妊娠前から現在まで）について、それぞれの時期における経済的負担

感の程度を教えてください 

（１６）－１．妊娠前（不妊治療の期間を含む）～妊娠中の経済的負担感の程度（ひとつ選択） 

１．非常に負担を感じた ２．かなり負担を感じた 

３．やや負担を感じた ４．どちらともいえない 

５．あまり負担を感じなかった ６．ほとんど負担を感じなかった 

７．全く負担を感じなかった  

 
（１６）－２． 分娩時～出産後 3か月（退院後の準備費用等を含む）の経済的負担感の程度 
（ひとつ選択） 

１．非常に負担を感じた ２．かなり負担を感じた 

３．やや負担を感じた ４．どちらともいえない 

５．あまり負担を感じなかった ６．ほとんど負担を感じなかった 

７．全く負担を感じなかった  

 
（１６）－３． 出産後 4か月目以降（生活費、育児費等）の経済的負担感の程度（ひとつ選択） 

１．非常に負担を感じた ２．かなり負担を感じた 

３．やや負担を感じた ４．どちらともいえない 

５．あまり負担を感じなかった ６．ほとんど負担を感じなかった 

７．全く負担を感じなかった  
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（１７）妊娠・出産にかかる費用（妊娠前から現在まで）について、それぞれの時期で負担が大きいと感

じた費用を教えてください 
（１7）－１．妊娠前（不妊治療の期間を含む）～妊娠中に負担が大きいと感じた費用（最大３
つ選択） 

１．不妊治療費 ２．妊娠確定診察費（初診） 

３．妊婦健康診査（妊婦健診）・助産師外来費 ４．胎児スクリーニング検査費（出生前診断
等） 
例．NIPT、羊水検査、母体血清マーカー等 

４．予防接種・抗体検査費（任意のものに限
る） 

例．風しんの予防接種・抗体検査、インフルエ
ンザ予防接種等 

６．通院や移動時の交通費（タクシー） 

７．マタニティ用品費 ８．家事代行・ベビーシッター費 

９．両親等からのサポートにかかる費用（交
通費・生活費等） 
例．里帰り出産のための帰省、一時的な呼び
寄せによる同居など 

10. その他 
（                               ） 

 

（１7）－２．分娩時～出産後３か月（退院後の準備費用等を含む）に負担が大きいと感じた費
用（最大３つ選択） 

１．分娩時の入院・分娩費 ２．産後ケア入院費 

３．産婦健康診査費（産婦健診） ４．母乳外来・母乳相談費 

５．通院や移動時の交通費（タクシー） 
 

６．おむつやミルク、衣類等の消耗する育児
用品費 

７．ベビーベッドやベビーカー等の物品の育
児用品費 

８．家事代行・ベビーシッター費 

９．両親等からのサポートにかかる費用（交
通費・生活費等） 
例．里帰り出産のための帰省、一時的な呼び
寄せによる同居など 

10. その他 
（                               ） 
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（１7）－３．出産後 4か月目以降に負担が大きいと感じた費用（最大３つ選択） 

１．母乳外来・母乳相談費 ２．産婦、パートナー（配偶者を含む）、赤ち
ゃん、きょうだい児の予防接種費（任意のも
のに限る） 
例．インフルエンザ予防接種、おたふく等 

３．通院や移動時の交通費（タクシー） ４．おむつやミルク、衣類等の消耗する育児
用品費 

５．ベビーベッドやベビーカー等の物品の育
児用品費 

６．家事代行・ベビーシッター費 

７．両親等からのサポートにかかる費用（交
通費・生活費等） 
例．里帰り出産のための帰省、一時的な呼び
寄せによる同居など 

８．その他 
（                 ） 

 

Ⅳ．2022年の妊娠・出産における、精神的負担感、孤独感や孤立感について教えてください 

 
（１８）から（２０）までは、ご出産された方についてご回答ください 
（２１）から（２３）までは、ご出産された方のパートナー（配偶者を含む）の方についてご回答くだ
さい 

（１８）ご出産された方にお伺いします。2022年の妊娠・出産において、妊娠前から現在までの精神的
な負担感の程度を教えてください（ひとつ選択） 

選択肢「５．全く負担を感じなかった」と回答された方は、設問（１９）へ 
選択肢「６．回答できない」と回答された方は、設問（２０）へ 

 

１．非常に負担を感じた ２．やや負担を感じた 

３．どちらともいえない ４．あまり負担を感じなかった 

５．全く負担を感じなかった ６．回答できない 

 
（１８）－１．（１８）で「１．非常に負担を感じた」「２．やや負担を感じた」「３．どちらと
もいえない」「４．あまり負担を感じなかった」と回答された方にお伺いします。 
2022年の妊娠・出産において、精神的な負担が大きかった時期を教えてください（最大３つ選
択） 
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１．妊娠前（不妊治療期間を含む） ２．妊娠初期（妊娠 1か月～4か月） 

３．妊娠中期（妊娠 5か月～7か月） ４．妊娠後期（妊娠 8か月～10か月） 

５．出産直後～１か月頃 ６．出産後２か月～３か月頃 

７．出産後４か月～８か月頃 ８．出産後９か月～１２か月頃 

９．その他の時期 
（具体的に：               ） 

 

 
（１８）－２．（１８）で「１．非常に負担を感じた」「２．やや負担を感じた」「３．どちらと
もいえない」「４．あまり負担を感じなかった」と回答された方にお伺いします。 
2022年の妊娠・出産において、精神的な負担の要因を教えてください（当てはまるものをすべ
て選択） 

１．体調不良や疲労 ２．授乳や育児による睡眠不足 

３．赤ちゃんの発育不安 ４．ほぼひとりで、赤ちゃんの育児をしてい
る 

５．ほぼひとりで、きょうだい児の育児をし
ている（預け先を探す、送迎等を含む） 

６． 日常の育児に関して相談する場所や人が
いない・思い当たらない 

７． 育児に関して医師や専門職へ相談する場
所がない・思い当たらない 

８． 家事と育児の両立 

９． 仕事と家事・育児の両立 10． パートナー（配偶者を含む）との家事・
育児の役割分担 

11． 親や親族等との家事・育児の価値観の相
違、人間関係 

12． 将来的な生活費等への不安 

13. その他 
（                 ） 

 

 
（１９）ご出産された方にお伺いします。2022年の妊娠・出産において、妊娠前から現在までに感じた

孤独感や孤立感の程度を教えてください（ひとつ選択） 

選択肢「５．全く感じなかった」と回答された方は、設問（２０）へ 

 

１．非常に感じた ２．やや感じた 

３．どちらともいえない ４．あまり感じなかった 

５．全く感じなかった  



妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査 

9 

（１９）－１．（１９）で「１．非常に感じた」「２．やや感じた」「３．どちらともいえない」
「４．あまり感じなかった」と回答された方にお伺いします。2022 年の妊娠・出産において、
妊娠前から現在までに感じた孤独感や孤立感を感じた時期を教えてください（最大３つ選択） 

１．妊娠前（不妊治療期間を含む） ２．妊娠初期（妊娠 1か月～4か月） 

３．妊娠中期（妊娠 5か月～7か月） ４．妊娠後期（妊娠 8か月～10か月） 

５．出産直後～１か月頃 ６．出産後２か月～３か月頃 

７．出産後４か月～８か月頃 ８．出産後９か月～１２か月頃 

９．その他の時期 
（具体的に：                ） 

 

 

（１９）－２．（１９）で「１．非常に感じた」「２．やや感じた」「３．どちらともいえない」
「４．あまり感じなかった」と回答された方にお伺いします。2022 年の妊娠・出産において、
孤立感や孤独感を強く感じた要因を教えてください（当てはまるものをすべて選択） 

１．体調不良・疲労で外出する機会が減少 ２．家事・育児に追われて外出する機会が減
少 

３．ほぼひとりで育児をしている ４．妊婦・親子で集まれる場所・イベントが少
ない 

５．日常の育児に関して相談する場所や人が
いない・思い当たらない 

６．育児に関して医師や専門職へ相談する場
所がない・思い当たらない 

７．勤務先・同僚との接点が減少し、社会的役
割・交流が減少 

８．親・親族・友人に相談したり、会う機会が
少ない 

９．パートナー（配偶者を含む）の家事・育児
への協力が乏しい 

10．パートナー（配偶者を含む）とのコミュ
ニケーション・相談できる機会が少ない 

11. その他（              ）  

 

（２０）ご出産された方にお伺いします。2022年の妊娠・出産の際に利用した休暇・休業制度等につい
て教えてください。 
2022年の妊娠・出産の際に休暇・休業制度等を利用しましたか（当てはまるものをすべて選択） 
＊産後休業（出産後 8 週間まで）は全員が取得することとなっているため、選択肢から除外し
ています 

選択肢「１．産前休業制度を利用した」「４．１～３のいずれの制度も利用していない（また
は利用可能な対象ではなかった）」「５．該当なし」を回答された方は、設問（２１）へ 
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１．産前休業制度を利用した ２．育児休業制度を利用した・している 

３．勤務先の休暇制度を利用した・している
（特別休暇・有給休暇等） 

４．１～３のいずれの制度も利用していない
（または利用可能な対象ではなかった） 

５．該当なし  

 

（２０）－１．（２０）で「２．育児休業制度を利用した・している」「３．勤務先の休暇・休業
制度を利用した・している（特別休暇・有給休暇等を含む）」と回答された方にお伺いします。
出産後に取得した休暇・休業の合計期間（産後休業期間８週間を除く）を教えてください。現在、
育児休業中の方は予定期間をご回答ください。（ひとつ選択） 

１．６か月未満 ２．６か月以上１２か月未満 

３．１２か月以上１８か月未満 ４．１８か月以上２４か月未満 

５．２４か月以上  

   
    （２０）－2．（２０）で「２．育児休業制度を利用した・している」「３．勤務先の休暇・休業制

度を利用した・している（特別休暇・有給休暇等を含む）」と回答された方にお伺いします。出産
後に取得した休暇・休業の合計期間は予定していた期間ですか（ひとつ選択） 

１．予定していた期間である ２．予定よりも短い期間である 

３．予定よりも長い期間である ４．その他（        ） 

 
   （２０）－3．（２０）－2．で「２．予定よりも短い期間である」「３．予定よりも長い期間である」

と回答された方にお伺いします。出産後に取得した休暇・休業の合計期間が予定よりも短くなった
もしくは長くなった理由を教えてください（当てはまるものをすべて選択） 

■短くなった理由 
１．育児を目的とした休暇・休業を取得し
にくい雰囲気が職場にあったため 

２．仕事が忙しいため 

３．同僚に迷惑がかかるため ４．勤務評価（昇給やキャリア）に影響するため 

５．収入が減少するため ６．パートナー（配偶者を含む）が育児を目的と
した休暇・休業を取得しているため 

７．保育所への入所時期を優先したため ８．その他 
 （                   ） 
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■長くなった理由 
１．保育所に入所できなかったため ２．働きながら育児をすることが難しいため 

３．自分以外の家族が体調の問題等で育児が
できなくなり、自分が育児をすることになっ
たため 

４．子どもの体調がよくなかったため（負傷・
疾病等を含む） 

５．もっと子どもと一緒にいたかったため ６. その他（            ） 

 

（２１）から（２３）までは、ご出産された方のパートナー（配偶者を含む）の方についてご回答く
ださい 設問に該当されない方は、設問（２４）へ 

 

（２１）パートナー（配偶者を含む）の方にお伺いします。2022年の妊娠・出産において、妊娠前から
現在までの精神的な負担感の程度を教えてください（ひとつ選択）。 

選択肢「５．全く負担を感じなかった」と回答された方は、設問（２２）へ 
選択肢「６．回答できない」と回答された方は、設問（２３）へ 

 

１．非常に負担を感じた ２．やや負担を感じた 

３．どちらともいえない ４．あまり負担を感じなかった 

５．全く負担を感じなかった ６．回答できない 

 

（２１）－１．（２１）で「１．非常に負担を感じた」「２．やや負担を感じた」「３．どちらと
もいえない」「４．あまり負担を感じなかった」と回答された方にお伺いします。 
2022年の妊娠・出産において、精神的な負担が最も大きかった時期を教えてください（最大３
つ選択） 

１．妊娠前（不妊治療期間を含む） ２．妊娠初期（妊娠 1か月～4か月） 

３．妊娠中期（妊娠 5か月～7か月） ４．妊娠後期（妊娠 8か月～10か月） 

５．出産直後～１か月頃 ６．出産後２か月～３か月頃 

７．出産後４か月～８か月頃 ８．出産後９か月～１２か月頃 

９．その他の時期 
（具体的に：                ） 
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（２１）－２．（２１）で「１．非常に負担を感じた」「２．やや負担を感じた」「３．どちらと
もいえない」「４．あまり負担を感じなかった」と回答された方にお伺いします。 
2022年の妊娠・出産において、精神的な負担が大きかった要因を教えてください（当てはまる
ものをすべて選択） 

１．生活環境の変化 ２．育児による疲労・睡眠不足 

３．赤ちゃんの発育不安 ４．ご出産された方の体調不良・メンタル不
調 

５．日常の育児に関して相談する場所や人が
いない・思い当たらない 

６．育児に関して医師や専門職へ相談する場
所がない・思い当たらない 

７.  仕事と家事・育児の両立 ８. ご出産された方との家事・育児の役割分
担 

９. 親や親族等との家事・育児の価値観の相
違、人間関係 

10．将来的な生活費等への不安 

11．その他（                  ）  

 
（２２）パートナー（配偶者を含む）の方にお伺いします。 

2022年の妊娠・出産において、妊娠前から現在までに感じた孤独感や孤立感の程度を教えてく
ださい（ひとつ選択） 

選択肢「５．全く感じなかった」と回答された方は、設問（２3）へ 

 

１．非常に感じた ２．やや感じた 

３．どちらともいえない ４．あまり感じなかった 

５．全く感じなかった  

 
      （２２）－１．（２２）で「１．非常に感じた」「２．やや感じた」「３．どちらともいえない」「４．

あまり感じなかった」と回答された方にお伺いします。2022年の妊娠・出産において、妊娠前か
ら現在までに感じた孤独感や孤立感を感じた時期を教えてください（最大３つ選択） 

１．妊娠前（不妊治療期間を含む） ２．妊娠初期（妊娠 1か月～4か月） 

３．妊娠中期（妊娠 5か月～7か月） ４．妊娠後期（妊娠 8か月～10か月） 

５．出産直後～１か月頃 ６．出産後２か月～３か月頃 

７．出産後４か月～８か月頃 ８．出産後９か月～１２か月頃 

９．その他の時期 
（具体的に：               ） 
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       （２２）－２．（２２）で「１．非常に感じた」「２．やや感じた」「３．どちらともいえない」「４．
あまり感じなかった」と回答された方にお伺いします。 
2022年の妊娠・出産において、孤独感や孤立感を最も強く感じた要因を教えてください（当て
はまるものをすべて選択） 

１．家事・育児で外出する機会が減少 ２．ほぼひとりで育児をしている 

３．勤務先・同僚との接点が減少し、社会的交
流が減少 

４．職場に育児について理解のある上司・同
僚がいない 

５．子育てをしている同じ境遇の同性が近く
にいない 

６．日常の育児に関して相談する場所や人が
いない・思い当たらない 

７．育児に関して医師や専門職へ相談する場
所がない・思い当たらない 

８．親・親族・友人に相談したり、会う機会が
少ない 

９．ご出産された方とのコミュニケーション・
相談できる機会が少ない 

10．その他（                      ） 
 

 

（２３）パートナー（配偶者を含む）の方にお伺いします。2022年の妊娠・出産の際に利用した休暇・
休業制度等について教えてください。 
2022年の妊娠・出産の際に休暇・休業制度等を利用しましたか（当てはまるものをすべて選択） 

選択肢「３．上記１、２いずれの制度も利用していない（または利用可能な対象ではなかっ
た）」「４．該当なし」と回答された方は、設問（２4）へ 

 
１．育児休業制度を利用した・している ２．勤務先の休暇制度を利用した・している（特

別休暇・有給休暇等）  
３．上記１、２のいずれの制度も利用して
いない（または利用可能な対象ではなかっ
た） 

４．該当なし  

 
      （２３）－1．（２３）で「1．育児休業制度を利用した・している」「2．勤務先の休暇・休業制度

を利用した・している（特別休暇・有給休暇等を含む）」と回答された方にお伺いします。 
出産後に取得した休暇・休業の合計期間を教えてください。現在、育児休業中の方は予定期間を
ご回答ください。（ひとつ選択） 

１．５日未満 ２．５日～２週間未満 

３．２週間～１か月未満 ４．１か月～３か月未満 

５．３か月～６か月未満 ６．６か月以上 
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      （２３）－2．（２３）で「1．育児休業制度を利用した・している」「2．勤務先の休暇・休業制度
を利用した・している（特別休暇・有給休暇等を含む）」と回答された方にお伺いします。 
出産後に取得した休暇・休業の合計期間は予定していた期間ですか（ひとつ選択） 

１．予定していた期間である ２．予定よりも短い期間である 

３．予定よりも長い期間である ４．その他（        ） 

 
      (２３）－3．（２３）－2．で「２．予定よりも短い期間である」「３．予定よりも長い期間である」

と回答された方にお伺いします。 
出産後に取得した休暇・休業の合計期間が予定よりも短くなったもしくは長くなった理由を教え
てください（当てはまるものをすべて選択） 

■短くなった理由 
１．育児を目的とした休暇・休業を取得し
にくい雰囲気が職場にあったため 

２．仕事が忙しいため 

３．同僚に迷惑がかかるため ４．勤務評価（昇給やキャリア）に影響するため 

５．収入が減少するため ６．ご出産された方が育児を目的とした休暇・休
業を取得しているため 

７．保育所への入所時期を優先したため ８．その他 
 （                   ） 

 
■長くなった理由 
１．保育所に入所できなかったため ２．働きながら育児をすることが難しいため 

３．自分以外の家族が体調の問題等で育児
ができなくなり、自分が育児をすることに
なったため 

４．子どもの体調がよくなかったため（負傷・疾
病等を含む） 

５．もっと子どもと一緒にいたかったため ６. その他 
（                  ） 
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Ⅴ．2022年の妊娠・出産における、子育て環境や周囲のサポート・利用サービスについて教えてくだ
さい 

 
（２４）出産後に日常生活や育児に関して、あなたの子育てをサポートした方について教えてください

（当てはまるものをすべて選択） 

選択肢「６．誰からも子育てのサポートを受けていない」と回答された方は、設問（２５）へ 

 
１．パートナー（配偶者を含む） ２．ご出産された方の親 

３．パートナー（配偶者を含む）の親 ４．ご出産された方・パートナー（配偶者を含
む）の親以外の親族 

５．知人・友人 ６．誰からも子育てのサポートを受けていな
い 

７．その他（           ）  

 
（２４）－１．（２４）で「１．パートナー（配偶者を含む）」「２．ご出産された方の親」「３．
パートナー（配偶者を含む）の親」「４．ご出産された方・パートナー（配偶者を含む）の親以
外の親族」「５．知人・友人」と回答された方にお伺いします。 
出産後に日常生活や育児に関してあなたが受けたサポートについて教えてください。（当てはま
るものをすべて選択） 

１．家事（買い物・食事・掃除・洗濯等） ２. 赤ちゃんの育児 

３．きょうだい児の育児 ４．送迎・移動 

５．赤ちゃん・きょうだい児の一時預かり ６．育児に関する相談 

７．その他 
（                 ） 

 

 
（２５）出産後に日常生活や育児に関してあなたが利用したサービス（有料）について教えてください。

（当てはまるものをすべて選択） 

１．家事代行（買い物・食事・掃除・洗濯等） ２．荷物配送（食料品等、買い物時の自宅配送
サービス） 

３．ベビーシッター ４．保育所・学校・習いごとの送迎 

５．一時預かり（一時保育、乳幼児一時預か
り、休日一時保育等） 

６．産後ケア（通い型デイケア、宿泊・ショー
トステイ、助産師訪問等） 



妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査 

16 

７．日常の育児相談・カウンセリング（オンラ
イン含む） 

８．医師・専門職の育児相談・カウンセリング
（オンライン含む） 

９．ベビーベッドやベビーカー等の育児用品
レンタル 

10．移動支援（妊婦支援タクシー、ママサポ
ートタクシー等） 

11．病児の預かり・病児保育 12．その他 
（                 ） 

13. 利用していない  

 

（２６）出産後に日常生活や育児に関して、経済的な負担を考えない場合、どのようなサービスを利用し
たいと考えますか（当てはまるものをすべて選択） 

１．家事代行（買い物・食事・掃除・洗濯等） ２．食材宅配サービス（ミールキットなどの簡
易料理食材のセット等） 

３．宅食サービス（冷蔵・冷凍弁当、つくり
置きおかず等） 

４．荷物配送（食料品等、買い物時の自宅配送
サービス） 

５．ベビーシッター ６．保育所・学校・習いごとの送迎 

７．一時預かり（一時保育、乳幼児一時預か
り、休日一時保育等） 

８．産後ケア（通い型デイケア、宿泊・ショー
トステイ、助産師訪問等） 

９．日常の育児相談・カウンセリング（オン
ライン含む） 

10．医師・専門職の育児相談・カウンセリング
（オンライン含む） 

11．ベビーベッドやベビーカー等の育児用品
レンタル 

12．移動支援（妊婦支援タクシー、ママサポー
トタクシー等） 

13．病児の預かり・病児保育 14．その他（             ）     

15. 利用希望はない  
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Ⅵ．子育てしやすいまちづくりに向けてご意見をお聞かせください 

 
（２７）あなたが今住んでいる地域は、子育て世帯にとって、子育てしやすい環境だと思いますか（ひと

つ選択） 

１．とてもそう思う  ２．ややそう思う 

３．どちらともいえない ４．あまりそう思わない 

５．全くそう思わない  

 
（２８）あなたが日々の子育て生活の中で、子どもを連れて外出する際等に感じた困りごとや不便を感

じたことを教えてください（当てはまるものをすべて選択） 

１．子連れ外出への周囲の理解が乏しい ２．公共交通機関を利用する際の周囲の理解
が乏しい 

３．子どもと行ける場所（遊楽地・お店等）が
少ない 

４．子どもと遊べる公園が近隣に少ない 

５．急遽の対応で立ち寄れる場所や拠点が少
ない（急なおむつ変え・授乳等） 

６．道路・歩道が狭い・危ないと感じる 

７．公共交通機関が使いづらい ８．タクシーが使いづらい 

９．ベビーカーでの外出・移動において、不便
を感じる 

10．子どもと外出できる場所・遊べる場所や
お店の情報が少ない 

11．商業施設・公共施設等の子ども連れが利
用しやすい施設案内が少ない 
（ベビーカー置き場・貸出、授乳室、子ども専
用スペース等） 

12．夜間・深夜等の子どもの緊急時（急な体
調不良など）の移動手段が少ない 

13．その他 
（                 ） 

 

 
（２９）妊娠・出産・子育てに役立つ情報をどのように収集していますか（当てはまるものをすべて選

択） 

１．横浜市（区役所）ホームページ ２．横浜市の広報紙、チラシ、冊子等 
（具体的に：              ） 

３． その他横浜市の広報媒体（アプリ、SNS
など紙以外）（具体的に：         ） 

４．妊娠・出産・子育て関連の民間企業等のウ
ェブサイト(具体的に                    ) 

５．妊娠・出産・子育て関連の民間企業等の
アプリ（具体的に：          ） 

６．Instagram（インスタグラム） 
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７．Twitter（ツイッター） ８．Facebook（フェイスブック） 

９．YouTube（ユーチューブ） 10. ご近所や地域の人（民生児童委員等含む） 

11. 知人、友人 12. 医師・助産師・看護師等の医療従事者 

13. 区役所・福祉保健センター・区の専門職
（保健師・助産師・看護師等） 

14. 地域子育て支援拠点 

15. 保育所・幼稚園・認定こども園等 16. 雑誌・書籍 

17. その他 
（                           ） 

 

 
（３０）次のお子さんを出産したいと思いますか（ひとつ選択）     

１．そう思う ２．そう思わない  

３．今は考えられない  

 
    （３０）－１．次のお子さんの出産で心配していることがあれば教えてください（当てはまるも

のすべて選択）     

１．現在の子育てで精一杯 ２．将来的な育児への不安 

３．母体の身体的負担・高年齢での出産 ４．不妊治療が必要となる 

５．将来的な生活費・子どもの教育費 ６．将来的な住居費・住居スペースが広い場
所への住替え 

７．職場の理解を得るのが難しい ８．仕事への影響（キャリアや昇給） 

９．パートナー（配偶者を含む）との家事・育
児の役割分担 

10．自分や夫婦の時間確保 

11．その他 
（                            ） 

 

 
（３１）今後、妊娠・出産において横浜市に期待する行政サービスや支援があれば教えてください 
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（３２）本調査にご回答された主な方について教えてください（ひとつ選択） 

１．ご出産された方  ２． ご出産された方のパートナー（配偶者を
含む） 

３．ご出産された方、パートナー（配偶者を含
む）の両方 

４．その他 

５．回答たくない  

 
 

アンケートは以上になります。ご協力いただきありがとうございました。 


